

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

“离开城市,你的3G还能用吗?”

中国电信
CHINA TELECOM天翼
surfing
3G 互联网手机

部分饭店把窨井当“泔水桶”

周围污水横流,臭气熏天



创建国家卫生城 曝光台 建设美好新枣庄



饭店将窨井当“泔水桶”

连日来,记者走访了市中区的几条街道,上午10点以后,气温升高,下水道内的异味开始散发出来,在一些小餐馆门前更加明显。21日上午11时左右,记者在中天步行街中段东侧的美食街上发现,该条路上的几个窨井均处在道路的正中间,并且比路面低了近10公分,宛如一个天然的“蓄水池”,窨井内有大量食物残渣,窨井周围也有一层厚厚的污垢。

“这些残渣和污垢都是附近饭店往下水道内倾倒泔水所致,几乎每天中午和晚上都会有人往下水道内倒泔水,尤其是晚上特别严重。”附近居民告诉记者,由于饭店平时总将油腻的污水

以及剩菜剩饭倒入下水道中,时间久了,下水道开始堵塞,还散发着难闻的气味。

就在记者采访时,一男子从饭店内拎着一桶泔水走出,来到马路中间将桶内的泔水倒入窨井内,倒掉一半的泔水后,该男子就将剩下的部分倒入停在不远处的三轮车内。一商户说:“这个男子是收泔水的,附近几家饭店的泔水都是他收的,比较稀的倒入窨井,剩下的就会被其用车拉走,据说是用来喂猪的。”记者欲上前询问,该男子根本不搭理记者,很快走入了下一家饭店内。据附近居民介绍,有些饭店嫌窨井离得远,就自己在店门前的地面上打孔,方便倒泔水。



记者仔细看了下,这条街的地上确实有数个直径10厘米左右

的孔,孔的周围也是黑漆漆的,下面就是城市的排水管网。

下水道堵塞 泗水惹的祸

在龙庭路,路边的几个窨井盖上面有一层厚厚的污垢,因为下水道已经堵塞,窨井上的泔水下不去,全都留在窨井盖上,形成一个个油脂聚集的“小水塘”,散发出难闻的臭味。因为道路两侧划有停车位,车辆经常轧在泔水上,污水溅得到处都是。

“这些泔水都是附近饭店倒的,他们根本不管下水道有没有堵塞,直接将泔水倒在窨井上面就离开。”附近一打扫卫生的环卫工人告诉记者,留在路面上的泔水处理起来很麻烦,多数情况下,

他们只能用树枝疏通下水道。

随后,记者又来到龙头东路,正巧遇到一女子提着一桶泔水往马路对面走,走到路边的窨井旁边后,她旁若无人地将泔水倒进了窨井内,随后就快步离开了。记者看到,窨井周围被泔水覆盖,还有一些菜叶散落在路边,显得非常脏乱。“只要是有饭店的地方,下水道就很容易堵,我经常看到商户往下水道内倾倒污水污物。夏季气温高,气味非常难闻,脏兮兮的下水道也影响市容。”市民刘女士说。



公共设施 需市民共同维护

根据相关要求,餐馆的污水肯定是不能直接排入市政管网的,必须采取隔油、过滤等深度处理。但这一环节并未受到重视,不少餐馆业主并没有依法执行相关制度。据了解,未经处理的油腻泔水进入管网后,大量油脂和残渣很容易黏附在下水道壁上,日积月累就会结成硬块,有的还会形成跟一大段管道一样的固体,尤其是冬天,油污容易冻结,更容易堵塞管网。每年相关部门都会动用大量人力物力对堵塞的下水道进行清理。

据介绍,市区道路旁存在窨井多为雨水井和检查井,被当做“泔水池”的多为雨水井。雨水井作为城市一项公共基础设施,本是用来排水的,现在倒成了公共泔水桶、垃圾桶,不仅对市区环境造成了很大的污染,也会造成城市内涝的发生。“排水管道是为了排出城市内涝积水的,如果其中有大量的垃圾,那排水管道就很容易堵塞,一旦下大雨,积水就很难快速地排出去,城市街道甚至附近的居民区就会出现内涝。”市政部门的工作人员称,雨水窨井作为城市公共基础设施,是严格禁止向内倾倒垃圾等杂物的。这些行为都是违法行为,需要给予相应处罚,但由于种种原因,即使发现餐饮业主的类似行为,多数只能给予说服教育,但收效甚微。而多部门联合执法监管又有一定的难度,他们希望市民和商户能够自觉,保持一个卫生洁净的环境。